
 

 
 
 
REFERAT FRA FORSKNINGSKOMITEEN 27. MARS 2023 
Deltakere: 
Åse Gornitzka (prorektor) 
Per Morten Sandset (viserektor)  
Janne Reseland (OD) 
Mathilde Skoie (HF) 
Bjørn Jamtveit (MN) 
Tore Nilssen (SV) 
Erik Knain (UV) 
Anne Hege Grung (TF) 
Hugo de Boer (NHM) 
Ymkje Elisabeth Haverkamp (UiODoc)  
Carl Henrik Gørbitz (UiO:Livsvitenskap) 
Vebjørn Bakken (UiO:Energi og Miljø) 
Tore Rem (UiO:Demokrati) 
 
Forfall:  
Jan Bjålie (MED) 
Vibeke Blaker Strand (JUS)  
Håkon Glørstad (KHM) 
Inviterte deltagere: Sak 13/23 Karin Ytterlid, Grete Christina Lingjærde og Randi Halveg Iversby (alle fra 
UB) og Margaret Fotland (FIADM) Sak 15/23 Bjørn Stensaker og Jonny Roar Sundnes/Anne Marthe 
Gibbons 
Sekretariat: 
Ingrid Sogner (avdelingsdirektør, FIADM) 
Elisabeth Authen Sethre (seksjonsleder, FIADM) 
Malena Bakkevold (seksjonsleder, FIADM) 
Jostein Greve (seksjonsleder, FIADM) 
Åse-Marit Kristiansen (sekretær og referent, FIADM) 

 
Sted:  Møterom Hanna Ryggen-rommet, 10. etg, LSH 
Tid:  10.15-12.00 
 
Godkjenning av innkalling og referat fra forrige møte.  
Innkalling, dagsorden og referat ble godkjent. 
 
Sak 13/23 Åpen forskning 
Høsten 2019 opprettet rektoratet tre arbeidsgrupper for å få oversikt og fart på arbeidet med åpen forskning. 
Karin Sofie Ytterlid (UB) og Margaret Louise Fotland (FIADM) presenterte status for åpen forskning i hht 
vedlagte ppt-presentasjon. I stort har gruppene levert følgende:  

• Åpen tilgang - har levert strategi for åpen tilgang og publisering og institusjonell rettighetspolitikk 
som et konkret tiltak. 

• Vurdering av forskere – har utviklet et grunnlag for hvordan forskning og forskerkvalifikasjoner kan 
vurderes ved UiO. 

• Forskningsdata deling og håndtering - har lagt til rette for at forskningsdata enklere skal kunne deles 
og håndteres.  

 
 
 
 



 

 
 
Statusrapporten viser at UiO har kommet langt i utviklingen for at forskningsprosesser og forskningsresultater 
er så åpne som mulig og så lukket som nødvendig. Likevel er det fortsatt utfordringer og utviklingsmål som 
bør gjennomgås institusjonelt.  
 

Noen punkter fra diskusjonen: 

• UiO har allerede åpen forskning som standard. 
• Det bør utvikles nettsider for åpen forskning som samler alt under ett. 
• Det blir viktig å delta på EOSC framover. 
• Det er fortsatt noen avklaringer som gjenstår; Lisenser, persistente identifikatorer (PiD) og rettigheter 

til data. 
• UiO bør følge med på indikatorarbeid og ulike metrix for forskningsdatahåndtering mm.  

 
Sak 14/23 Runden rundt bordet  
Forskningsdekanene presenterte nytt fra forskningsfeltet ute på enhetene.  
 
Sak 15/23 Rapport fra NOKUTs tilsyn med det systematiske kvalitetsarbeidet 
UiO har fått den endelige rapporten fra NOKUTs tilsyn med det systematiske kvalitetsarbeidet. NOKUTs 
styre behandler rapporten 20. april og avgjør om UiOs systematiske kvalitetsarbeid er godkjent. Viserektor 
Bjørn Stensaker innledet til diskusjon ved å fremheve noen punkter der den sakkyndige komiteen har råd og 
anbefalinger som angår forskerutdanningen ved UiO, også gjengitt i vedlagte presentasjon: 
 

• UiO mangler systematisk oppfølging av veiledernes kompetanse 
• UiO anbefales på det sterkeste å bedre systematikken i oppfølgingen av ph.d-studenter, særlig 

oppfølgingen av eksternt ansatte kandidater 
• UiO rådes til å følge opp at rutinene for emneevaluering følges på alle ph.d.-programmene 
• Den sakkyndige komiteen stiller spørsmålstegn ved om vi har rutiner/årshjul som sikrer at 

forskningskomiteen fungerer som det strategisk koordinerende organet vi sier at den er 

Den videre planen for oppfølging av NOKUT-rapporten er at universitetsstyret får en forsiktig revidert versjon 
av systembeskrivelsen til vedtak på sitt møte i juni og Forskningskomiteen oppfordres til å spille inn sine 
forslag til endringer/justeringer i løpet av våren. 

Korte orienteringssaker: 
Sak 16/23 Pågående arbeid med ansvarlig internasjonalt samarbeid (AIS) våren 2023  
UiO vil gi et innspill til de nasjonale retningslinjene på AIS, intern høringsfrist var 20.mars og HK-dirs frist er 
31. mars. UD jobber samtidig med revidering av eksportkontrollforskriften med veiledning, som ventes klart i 
løpet av 2023. Parallelt med det nasjonale arbeidet, jobber UiO med å øke bevisstheten om AIS og sikre at 
UiO har implementert gode rutiner på ulike områder av betydning for AIS på UiO. Det var et lederseminar for 
dekaner og instituttledere 8.-9. mars, og det blir en sak i universitetsstyret 5. mai om de pågående prosessene. 
Arbeidet vil fortsette utover våren. Seksjonsleder Malena Bakkevold orienterte med bakgrunn i vedlagte 
presentasjon. 
 
Sak 17/23 Kort orientering om aktuelle saker på innovasjonsområdet 
Viserektor Per Morten Sandset ga en kort orientering om aktuelle saker på innovasjonsområdet i 2023 på 
bakgrunn av vedlagte presentasjon. 

Møtedatoer vår 2023 
- Mandag 24. april  12.15 - 14.00 
- Mandag 15. mai   12.15 - 14.00 
- Mandag 19. juni   12.15 - 14.00 
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